
 

 
PV adopté lors de la séance du 15.06.2023 

 
 

Notes de la séance de la Commission commune des établissements 
 d’Entre-Bois et de C-F. Ramuz 

Jeudi 9 mars 2023, 19h00 

Grande salle d’Entre-Bois. 
 
 
 
 
Parents :  Vivianne Richoz, Michael Raya, Sirilada Kuffrin, Katarzyna Dötlinger, Céline 

Tarditi, Victoria Donaldson, 
 
Professionnels : Ingrid Jorissen Rosset, Anna- Laura Gerardi, Federica Leporini, Sophie 

Riesen, Martine Terribilini, Laurence Dal Pan 
 
Organisations :  Rose-Marie Vuilleumier (APEMS des Cèdres), Estefania San Clemente 

(Association AQUBE), Andrea Longo (parascolaire Rouvraie) 
  
Autorités politiques :  Romina Kazanciyan, Yemane Samson 
 
Excusés/absents : Clément Brahier, Teresa De Vitis 
 
 
 
 

 Ordre du jour  
 
 

1. Ouverture de la séance et adoption de l'ordre du jour  
 

2. Adoption du PV du 19 Janvier 2023  
 

3. Nomination du secrétaire du jour  
 

4. Première partie (une heure) avec la COMET CFR  
  

- présentation des nouvelles membres 
 

- capsules vidéos 
 

 

 

 

 

 



 
 

 
N.B. : Toute désignation de personne, de statut, de fonction ou de profession utilisée s'applique indifféremment 
aux femmes et aux hommes. 
     

1. Ouverture de la séance et adoption de l'ordre du jour 
 

Les présidentes accueillent les personnes présentes. L’ordre du jour est adopté tel que proposé. Les 
participantes et participants se présentent.  
 
 

2. Nomination du secrétaire du jour 
 

Laurence Dal Pan prend les notes de la séance. 
 
 
 

3. Adoption du PV de la séance du 19 janvier 2023  
 

Le PV finalisé de la séance du 30 septembre, envoyé avec l’ordre du jour, est adopté. ?? 
 
 
 

4. Première partie (une heure) avec la COMET CFR  
 
 Accueil des nouvelles membres 

  
 

5 mamans dont les enfants sont enclassés sur l’établissement primaire d’Entre-Bois se présentent ce 
soir et assistent à cette séance de la CET. Il s’agit de : Victoria Donaldson, Aurélie……Céline Tarditi, 
Katarzyna Dötlinger et ….. 
Le constat est donc que « chez les petits » dans la commission d’Entre‐Bois, il y a plusieurs nouveaux 
parents mais ce n’est pas encore le cas pour C.F. Ramuz. 
 
 

       Retour sur le projet des capsules vidéo pour motiver les parents à venir à la CET 
 

Lors de la dernière séance commune aux 2 établissements, il a été évoqué le fait de réaliser des 
capsules vidéo pour faire venir les parents et les motiver à rejoindre la CET. Ces capsules seraient 
réalisées par les élèves et seraient multilingues. Mme de Kerchove, cheffe de service des écoles et du 
parascolaire de Lausanne a donné son accord pour payer des interprètes. Nous avons donc le « feu 
vert » pour démarrer ce projet. Sophie Riesen transmet le document qu’elle a réalisé : « projet 
capsules vidéo »et le commente . 
 
Une enseignante de CFR serait d’accord de réaliser la vidéo, il s’agit de Mme Anderes.  
L’idée serait de laisser un même fond visuel et de changer la bande son pour les langues (points 1 et 
2 du document précité). 
 
Il s’agit maintenant de trouver l’idée de texte et du contenu. 
 
Sophie Riesen rend les membres de la commission attentifs au fait qu’il faut déterminer la durée de 
ces capsules et veiller à ce qu’elles ne soient pas trop longues. 
Il faudra également faire attention au respect du droit à l’image, aux autorisations (même pour du 
sonore). Les enfants ne seraient pas filmés de face et il n’y aurait que des interventions audios. 
 
Ingrid Jorissen se demande comment faire pour que les parents voient ces capsules. 
 
Vivianne Richoz imagine que l’idée serait de coller les codes QR dans l’agenda.  
 
Sophie Riesen pense qu’on pourrait coller une étiquette avec le QR code en fonction de la langue de 
chaque élève. Envisager de faire un QR code par langue de façon à arriver directement sur la bonne 
langue. Cela viserait à minimiser le nombre d’opérations à faire pour les parents. 
Représenter toutes les langues serait très complexe, mais il en faudrait un maximum. 
 



 
 

 
N.B. : Toute désignation de personne, de statut, de fonction ou de profession utilisée s'applique indifféremment 
aux femmes et aux hommes. 
     

Michael Raya soulève que nous pourrions nous baser sur le nombre de langues qui figurent dans 
l’agenda ou alors sur les langues les plus représentées, en s’inspirant du travail fait lors du projet des 
langues parentales. 
Toutes les langues ne seront pas représentées, il y en aurait entre 10 et 15. 
On mettrait du texte en langage simplifié dans les images.  
 
Au niveau du budget, Ingrid Jorissen affirme que le règlement du paiement de Mme Anderes est déjà 
réfléchi.  
Quant aux frais liés aux traducteurs, ils seraient pris en charge par la Ville. Il resterait alors les frais 
d’impression.  
Le concept des capsules pourrait être réutilisable pour d’autre établissements mais  
elles seront axées sur les deux établissement de C.F.Ramuz et d’Entre-Bois car cela perdrait de son 
intérêt qu’elles soient « anonymes ». L’idée est bien de créer une identité propre à ces deux 
établissements.  
 
Par rapport au délai de réalisation de ces capsules, il est relevé qu’il n’y a pas de précipitation, mais 
qu’il serait intéressant que ce soit fait d’ici octobre 2023. 
L’établissement de C.F.Ramuz devra valider cela en plénière.  
 
Pour revenir sur la durée de ces capsules, Céline Tarditi propose que l’on se renseigne sur les 
données qui existent quant à la durée pertinente pour des capsules vidéo.   
On imagine qu’elles dureraient en 1minute 30 et 2 minutes 30. 
Il est relevé que ce qui freine les parents à venir à la CET est en lien avec certains aspects du quartier 
comme l’estime de soi, la population migrante, la langue et le blocage linguistique entre autres. 
 
Un groupe de travail se forme pour travailler sur le concept de ces capsules, il s’agit de : 
Sophie Riesen, Victoria Donaldson, Celine Tarditi, Siralada Kuffrin, éventuellement Laurence Dal Pan 
 
Pour terminer, il est souhaité que les commissions continuent à se voir ensemble, mais pas à chaque 
fois. Il est envisagé de fixer des dates communes et il sera décidé en fonction des besoins si nous 
nous rencontrons dans une salle commune ou dans des salles séparées.  
 
Prochaines dates communes aux deux établissements : 
 
Jeudi 15 juin à 19 heures à la grande salle d’Entre-Bois,  
 
Début à 18h pour C.F. Ramuz   
 
Début à 19h pour Entre-Bois 
 
Jeudi 28 septembre 2023, mêmes horaires 
 
Jeudi 7 décembre, mêmes horaires 
 
 
La séance pour cette partie commune se termine à : 20h10 

 

                     Nom : Laurence Dal Pan 

                     Fonction : Enseignante 5‐6P au collège du Vieux‐Moulin 

 

Lausanne, le 14 mars 2023 

Annexe(s) :   néant 



 
 

 
N.B. : Toute désignation de personne, de statut, de fonction ou de profession utilisée s'applique indifféremment 
aux femmes et aux hommes. 
     

 
 
 

Notes de la séance de la Commission d’établissement d’Entre-Bois 

Jeudi 9 mars 2023, 20h00 

 

Grande salle d’Entre-Bois. 

 
 
Parents :  Michael Raya, Sirilada Kuffrin, Katarzyna Dötlinger, Céline Tarditi,  

Victoria Donaldson, … 
 
Professionnels : Martine Terribilini, Murielle Spahr Novello, Laurence Dal Pan 
 
Organisations :  Rose-Marie Vuilleumier (APEMS des Cèdres), Estefania San Clemente 

(Association AQUBE) 
  
Autorités politiques :  Romina Kazanciyan 
 
Excusés/absents : Clément Brahier, Teresa De Vitis 
 
 
 
 

Ordre du jour  
 
 
 
 
5. Deuxième partie (une heure) CET D’Entre-Bois  

 
- Retour Conseil des élèves  
- Retour Marché aux jouets  
- Café des parents  
- Sécurité sur le chemin de l'école  
- Assemblée des parents (une fois tous les deux ans)  
- Retour Synergie avec CET CF-Ramuz  
 
6. Admission(s) / démission(s) / changement(s) de fonction  

 
7. Date(s) et lieu de la (des) prochaine(s) séance(s)   
 
8. Divers et propositions individuelles 
 

 
 
 
 



 
 

 
N.B. : Toute désignation de personne, de statut, de fonction ou de profession utilisée s'applique indifféremment 
aux femmes et aux hommes. 
     

5. Deuxième partie, CET Entre-Bois 
 

 
Retour sur le conseil des élèves  

 
 

Martine Terribilini explique que notre présidente Sirilada Kuffrin a été invitée pour assister au conseil 
des élèves dont le thème de l’année est la durabilité. Les délégués de classes ont présenté les projets 
retenus dans les collèges à savoir :  
 
Vieux-Moulin: un projet « secret » : les délégués ramassent les déchets en fin de récré pendant une 
semaine et les mettent dans un tube transparent. A la fin de la semaine, ils vont montrer la quantité 
ramassée à toutes les classes et ils referont l’exercice quelques fois dans l’année afin de voir si les 
déchets tendent à diminuer. 
 
Il y aura aussi un projet de mise en place d’une « biblio-ludothèque ». 
 
Pavillon: il y a déjà des potagers mais l’idée est de replanter des éléments plus pérennes et de 
continuer à faire vivre ces potagers avec des plantes qui demandent moins de soins. 
Il est aussi question de mettre en place un hôtel à insectes. 
 
Bellevaux: course des déchets, projet pour améliorer la cour de récré. Le collège de Bellevaux a vu 
son projet retenu par la fondation RADIX afin de rénover sa cour de récréation. 
 
 
 
 
Retour sur le marché aux jouets  
 
 
Katarzyna Dötlinger relève que cela a très bien fonctionné, que les enfants ont été très contents et 
que la plupart a compris qu’il fallait travailler pour obtenir quelque chose. Les familles sont en 
demande de rééditer ce marché. 
Il serait bien de le faire deux fois dans l’année, en février et en septembre-octobre. Il pourrait être 
intéressant de changer les horaires, entre 10h et 13-14 heures. La question de la pause de midi est 
soulevée car les enfants auront faim. On pourrait s’organiser pour vendre des petites choses toutes 
simples préparées par les parents de l’école, sous la forme d’un petit buffet. 
 
Sirilada Kuffrin relève qu’on pourrait commander des banderoles pour que les gens puissent savoir 
que le marché des parents aura lieu et les afficher quelques jours avant.  
 
On penserait à une banderole par collège, donc 5 banderoles, entre 150 et 300.- selon la taille. 
Michael Raya souligne que cela pourrait valoir la peine d’investir si le projet de marché des parents 
perdure dans le temps.  
 
Sirilada Kuffrin se demande s’il faut continuer avec les grands de C.F.Ramuz. On avait le budget pour 
imprimer 2000 flyers mais cela fait beaucoup. 
Martine Terribilini propose de continuer à ouvrir ce marché aux 7P et 8P mais pas au-delà. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Café des parents  
 



 
 

 
N.B. : Toute désignation de personne, de statut, de fonction ou de profession utilisée s'applique indifféremment 
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Victoria Donaldson et Aurélie nous font part du fait qu’il y a environ sept parents à chaque rencontre. 
Elles relèvent qu’il pourrait y avoir quelques jouets à disposition pour les tout petits qui 
accompagneraient les mamans. Lors d’une prochaine rencontre, il est imaginé d’inviter Rachel Pache 
(Assistante Sociale en milieu Scolaire) afin de pouvoir en connaître plus sur sa fonction. Il est 
également prévu de parler des écrans avec l’infirmière scolaire. Martine Terribilini relève qu’il pourrait 
y avoir un lien avec l’équipe PSPS autour des écrans. 
 
Victoria Donaldson se charge de passer les infos aux parents, de leur rappeler les séances, de 
transmettre les PV. 
Cette formule est très intéressante, relève Martine Terribilini, qui souligne également à quel point cela 
a progressé. 
Il subsiste toutefois toujours une peur de certains parents à se rendre à ces rencontres, appréhension 
de ne pas comprendre, de devoir écrire. 
Comment rendre ces rencontres plus visibles pour chacun ? Victoria Donaldson se demande s’il 
faudrait faire des banderoles pour le café des parents ? L’idée est à réfléchir. 
 
 
Sirilada Kuffrin propose que si cela entre dans le budget, on crée des flyers autocollants à coller dans 
l’agenda la semaine qui précède le café des parents mais il est relevé qu’en donner un par enfant, 
cela ferait beaucoup. 
 
Dans le cadre du budget, il faudrait vérifier si on peut encore commander des gobelets car on en a 
250 et on en voulait 500. Il faudra y penser en novembre car s’il n’y a pas d’autres choses à investir, 
cela devrait passer dans le budget. 
 
 
Sécurité sur le chemin de l'école  
 

 
Une réunion avec des délégués de la Ville a eu lieu au sujet de la zone 20 de Bellevaux qui n’a pas de 
passage piéton. Il a été convenu qu’un un panneau triangulaire « Attention école » serait installé vers 
l’église de Bellevaux. A la rentrée il y aura également des banderoles pour mentionner : « Attention 
rentrée scolaire ». 
Il n’y a pas de passage piéton en zone 20. 
 
Sirilada Kuffin nous apprend que la municipalité a décidé que les places bleues du quartier d’Entre-
Bois deviendront payantes, cela va dans le sens de la politique de mobilité douce. 
 
La Route du Pavement deviendra une zone 30 et les parents aimeraient qu’on n’enlève pas les 
passages piétons autour de l’école. Il faudrait en parler avant qu’ils soient enlevés. 
La commission est d’accord avec le fait d’écrire une lettre en son nom et Martine Terribilini souligne 
que si les parents estiment que c’est important, il en va de leur liberté d’écrire un tel courrier.  
Celine Tarditi précise qu’il serait plus formel d’écrire une lettre plutôt qu’un mail.  
 
 
Assemblée des parents (une fois tous les deux ans)  
 
 
La CET doit organiser une assemblée des parents tous les 2 ans, il s’agit d’inviter tous les parents à 
venir à une grande assemblée. 
 
Martine Terribilini nous rend attentifs au fait qu’il est difficile de mobiliser les gens sans qu’ils ne 
sachent de quoi on parle, raison pour laquelle on projette de faire les capsules vidéo. 
Pourrait-on attendre ces capsules et ensuite organiser cette assemblée ? Cela ferait sens de se faire 
une idée sur la CET et d’assister dans un deuxième temps à l’assemblée. 
 
 
 



 
 

 
N.B. : Toute désignation de personne, de statut, de fonction ou de profession utilisée s'applique indifféremment 
aux femmes et aux hommes. 
     

 
 

6. Admissions : 
 

Celine Tarditi, Katarzyna Dötlinger, et -------    souhaitent devenir membres de la commission dans le 
quart parent. 
 
Victoria Donaldson et Aurelie… souhaitent devenir membres de la commission dans le quart 
association (café des parents). 
 
Toutes les cinq sont élues à l’unanimité. La commission les remercie et se réjouit de les accueillir. 
 
 
 

7. Date(s) et lieu de la (des) prochaine(s) séance(s) 
 
Jeudi 15 juin à 19 heures à la grande salle d’Entre-Bois 
 
 

8. Divers 
 

 
Martine Terribilini informe qu’elle est en pleine période de répartitions des classes et des 
enseignant.e.s pour l’année scolaire prochaine et que c’est un moment très complexe. Le nombre de 
classes ouvertes ou fermées fluctue d’année en année. Il n’est donc pas impossible qu’il y ait une 
classe de moins en 1P-2P à la Rouvraie, qui serait déplacée à Bellevaux. Il y a tout un aspect 
financier qui fait qu’il n’est pas possible d’ouvrir une classe à 14 élèves. 
Actuellement, il est question de chercher des familles du côté de Maillefer pour venir sur Entre-Bois ou 
sur le Vieux-Moulin, ce, afin de désengorger l’établissement de Pierrefleur. 
 
Martine Terribilini révèle qu’il y a un projet de « fête des voisins » le 2 juin, entre l’EMS de l’Orme et le 
collège du Vieux-Moulin. L’EMS proposera des activités pour fêter leur voisinage. Elle invite les 
membres de la CET à venir voir ce qu’il se passera ce jour-là.  
 
Michael Raya soulève qu’il faudrait trouver un parent du Vieux-Moulin pour faire le lien et connaître ce 
qu’il se passe du côté de ce quartier. 
Comment faire venir les parents du Vieux-Moulin à la commission ? La question sera reprise. 
 
 
Rose-Marie Vuilleumier invite les membres de la CET à la ré inauguration de l’APEMS des Cèdres 
jeudi 16 mars de 18h30 à 20h00. 
 

La séance est levée à : 21h10 

 

                     Nom : Laurence Dal Pan 

                     Fonction : Enseignante 5‐6P au collège du Vieux‐Moulin 

 

 

Lausanne, le 14 mars 2023 


